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MÉTHODOLOGIE

• Les données ont été recueillies au moyen d'un sondage web mené par Léger pour le compte de 

l'Association d'études canadiennes du 7 au 11 juin 2019 auprès d'un échantillon représentatif de 1 560 

Canadiens anglophones ou francophones, âgés de 18 ans et plus. Une enquête téléphonique 

équivalente aurait une marge d'erreur de 3,5 points 19 fois sur 20.

• À l'aide des données de Statistique Canada, les résultats ont été pondérés en fonction du sexe, de 

l'âge, de la région, de la langue parlée à la maison, de l'éducation et de la présence d'enfants dans le 

ménage afin de garantir un échantillon représentatif de l'ensemble de la population considérée.
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LA MAJORITÉ DES QUÉBÉCOIS AFFIRMENT QU'ILS N'ONT RIEN APPRIS AU 

SUJET DE L'HOLOCAUSTE/LA SHOAH LORS DES COURS À L'ÉCOLE

3

Avez-vous souvent, parfois, rarement ou jamais...

Appris sur l'Holocauste/la Shoah lors des cours à l'école ?

Souvent Parfois Rarement Jamais

Je ne 

préfère pas 

répondre

Total

ATLANTIQUE 11.3% 39.6% 16.0% 31.1% 1.9% 100.0%

QC 10.4% 19.9% 15.8% 53.3% .5% 100.0%

ON 15.4% 30.8% 20.9% 30.8% 2.2% 100.0%

MB/SK 17.6% 34.3% 20.6% 24.5% 2.9% 100.0%

AB 10.9% 39.4% 24.6% 25.1% 100.0%

B-C 12.3% 32.1% 25.0% 29.7% .9% 100.0%

Total 13.1% 30.2% 20.3% 34.9% 1.4% 100.0%



61% DES QUÉBÉCOIS DÉCLARENT NE JAMAIS AVOIR LU UN LIVRE SUR 

L'HOLOCAUSTE/LA SHOAH (ENVIRON 25 POINTS DE PLUS QUE N’IMPORTE 

QUELLE AUTRE PROVINCE DU PAYS)
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Avez-vous souvent, parfois, rarement ou jamais...

Lu un livre sur l'Holocauste/la Shoah ?

Souvent Parfois Rarement Jamais

Je ne 

préfère pas 

répondre

Total

ATLANTIQUE 1.9% 29.0% 29.9% 37.4% 1.9% 100.0%

QC 5.7% 15.8% 16.7% 61.5% .3% 100.0%

ON 8.2% 28.0% 27.7% 34.6% 1.5% 100.0%

MB/SK 11.8% 19.6% 29.4% 38.2% 1.0% 100.0%

AB 9.2% 34.5% 20.7% 35.1% .6% 100.0%

B-C 11.3% 29.2% 27.4% 31.1% .9% 100.0%

Total 7.9% 25.6% 24.6% 40.9% 1.0% 100.0%



ENVIRON 38% DES QUÉBÉCOIS N'ONT JAMAIS VU DE FILM SUR 

L'HOLOCAUSTE/LA SHOAH (22% AU NIVEAU NATIONAL)
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Avez-vous souvent, parfois, rarement ou jamais...

Vu un film sur l'Holocauste/la Shoah ?

Souvent Parfois Rarement Jamais

Je ne 

préfère pas 

répondre

Total

ATLANTIQUE 9.3% 45.8% 23.4% 19.6% 1.9% 100.0%

QC 15.6% 29.2% 16.1% 38.0% 1.1% 100.0%

ON 14.2% 43.1% 23.7% 17.0% 2.0% 100.0%

MB/SK 16.7% 33.3% 27.5% 21.6% 1.0% 100.0%

AB 14.3% 48.6% 28.0% 9.1% 100.0%

B-C 14.2% 39.8% 24.6% 20.4% .9% 100.0%

Total 14.4% 39.6% 22.8% 22.0% 1.3% 100.0%



UN PEU PLUS DE TROIS QUÉBÉCOIS SUR QUATRE N'ONT JAMAIS VU 

D'EXPOSITION DANS UN MUSÉE SUR L'HOLOCAUSTE/LA SHOAH
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Avez-vous souvent, parfois, rarement ou jamais...

Vu une exposition dans un musée sur l'Holocauste/la Shoah ?

Souvent Parfois Rarement Jamais

Je ne 

préfère pas 

répondre

Total

ATLANTIQUE 20.6% 9.3% 68.2% 1.9% 100.0%

QC 3.0% 8.2% 12.3% 76.0% .5% 100.0%

ON 3.3% 18.0% 21.7% 54.9% 2.0% 100.0%

MB/SK 2.0% 19.8% 26.7% 51.5% 100.0%

AB 2.3% 22.9% 12.6% 62.3% 100.0%

B-C 5.2% 14.6% 23.0% 56.3% .9% 100.0%

Total 3.1% 16.1% 18.1% 61.6% 1.2% 100.0%



PLUS D'UN QUÉBÉCOIS SUR TROIS DÉCLARE N'AVOIR JAMAIS EU DE 

CONTACT AVEC DES JUIFS
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Avez-vous souvent, parfois, rarement ou jamais...

Eu un contact avec des personnes juives ?

Souvent Parfois Rarement Jamais

Je ne 

préfère pas 

répondre

Total

ATLANTIQUE 20.6% 30.8% 31.8% 13.1% 3.7% 100.0%

QC 15.8% 20.7% 25.6% 36.0% 1.9% 100.0%

ON 27.7% 37.7% 21.2% 11.7% 1.7% 100.0%

MB/SK 14.7% 29.4% 36.3% 15.7% 3.9% 100.0%

AB 19.3% 36.9% 26.7% 15.9% 1.1% 100.0%

B-C 24.4% 37.6% 24.9% 12.2% .9% 100.0%

Total 22.2% 32.6% 25.1% 18.3% 1.9% 100.0%



LA FRÉQUENCE DES CONTACTS AVEC LES JUIFS A UN IMPACT IMPORTANT SUR LE 

DEGRÉ DE CONNAISSANCE DES GENS CONCERNANT L'HOLOCAUSTE
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Avez-vous souvent, 
parfois, rarement ou 
jamais...
Lu un livre sur 
l'Holocauste/la Shoah ?

Avez-vous souvent, parfois, rarement ou jamais...
Eu un contact avec des personnes juives ?

Souvent Parfois Rarement Jamais

Souvent 20.2% 7.1% 2.1% 3.2%

Parfois 36.0% 34.2% 21.0% 6.0%

Rarement 22.5% 29.7% 31.5% 10.2%

Jamais 21.3% 28.9% 45.4% 80.6%

Je préfère ne pas 
répondre

0.2%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Avez-vous souvent, 
parfois, rarement ou 
jamais...
Vu un film sur 
l'Holocauste/la Shoah ?

Avez-vous souvent, parfois, rarement ou jamais...
Eu un contact avec des personnes juives ?

Souvent Parfois Rarement Jamais

Souvent 31.0% 12.3% 8.4% 6.3%

Parfois 47.1% 51.9% 33.0% 19.2%

Rarement 15.2% 23.5% 34.8% 16.1%

Jamais 6.3% 11.9% 23.5% 57.3%

Je préfère ne pas 
répondre

0.3% 0.4% 0.3% 1.0%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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